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AREA/DISCIPLINA: MATEMATICA

ORIENTACOES:

1. N@&o abra o caderno de questdes até que a autorizacdo seja dada pelos Aplicadores;

2. Ainterpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
Aplicadores de prova;

3. Nesta prova, as quest8es sdo de mdiltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na
sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma é correta;

4. As respostas deverdo ser repassadas ao cartdo-resposta utilizando caneta na cor azul ou preta dentro do
prazo estabelecido para realizagdo da prova, previsto em Edital;

5. Observe a forma correta de preenchimento do cartdo-resposta, pois apenas ele sera levado em
consideragdo na correcdo;

6. N&o havera substituicdo do cartdo resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo
candidato;

7. A marcagdo de mais de uma alternativa em uma mesma questdo levara a anulacdo da mesma;
8. N&o sdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos;

9. Ao concluir as provas, permaneca em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde a
autorizacdo para devolver o cart3o resposta, devidamente assinado em local indicado. N3o ha
necessidade de devolver o caderno de prova;

10. O candidato ndo podera sair da sala de aplicac3o antes que tenha se passado 1h00min do inicio da

aplicagdo das provas. S6 serd permitido que o candidato leve o caderno de prova objetiva apés 4h00min
de seu inicio;

11. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala até o fechamento da ata e assinatura dos
mesmo para fechamento da sala de aplicac3o.
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QUESTAO 01

35
Seja C a circunferéncia de equacio x* + y +9x— Sy+ 7 = 0. Considere em C a corda AB cujo ponto médio é

_ 9
P [—;, 4 |. Sabendo que as unidades de x e de y estdo em centimetros, a drea em sz, do tridngulo ABO, em

e

que O é o centro da circunferéncia C é:

93
a) 4
93
by 2
33
c) 2
d) 343
e) 93

QUESTAO 02
@ -1 2da’(a+1)+a
Considere amatriz M =| 0 5 1 . Dado que det (M)= 10", o valor de a é:
ala + 5)
-1 0 e
5
a) 100
b) 101
¢) 999
d) 1000
e) 1001
QUESTAO 03

Uma progressdo aritmética e uma progressdo geométrica tem ambas o primeiro termo igual a 9. Sabe-se que os
seus termos sdo estritamente positivos, que o segundo termo da progressao aritmética excede o segundo termo
da progressio geométricaem 4 e que o terceiro termo da progressdo geométrica excede o terceiro termo da
progressdo aritmética em 1. Ent3o, a soma do quinto termo da progressdo geométrica com o quinto termo da
progressdo aritmética é:

a)71

b) 120
c) 133
d) 205
e) 218
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QUESTAO 04

Suponha que para imprimir as cépias das provas de um processo seletivo do Instituto Federal de Minas Gerais do
Campus de Governador Valadares (IFMG-GV), 5 impressoras funcionam ininterruptamente, 9 horas por dia,
durante 4 dias, imprimindo 1500 cépias. Com duas das maquinas paradas para manutengdo, e necessitando-se
imprimir, em 6 dias, 1800 cdpias, quantas horas por dia deverdo funcionar initerruptamente as impressoras
restantes?

a) 6,75
b) 8,3
c) 9,72
d) 10,8
e)12

QUESTAO 05

Na figura abaixo, as trés circunferéncias, C1 , Cz e (,, de centros A, B e C, respectivamente, s3o tangentes duas
a duas. Sabe-se que as duas circunferéncias menores tem raio igual a 1cm e que a maior tem raio igual a
(——1+\/§+\/_6—)cm. Sabendo que o angulo BAC mede 300, a area da regido exterior e limitada as trés
circunferéncias em cm? é:

97 - n(4y3 - 242 - 26 +19)
12

24+12v3 - {43 - 242 — 26 +14)

a)

b
) 12
48+ 2443 - {443 — 243 - 26 +19)
c) 7
12464377
g 2
; 48+2443 - {43 —242 - 246 +9)
24
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QUESTAO 06

Certa marcenaria produz e comercializa apenas dois tipos de mesas, as mesas redondas e as retangulares, em
quantidades x e vy, respectivamente. Sabendo que a funcdo de gastos dessa industria é dada por
f(;\‘.,y)=8x2 +5y° —40x—~60y +1350 em reais, e que a capacidade didria da industria é limitada em 28
unidades, o valor do gasto minimo diario em reais é:

a) 2498
b) 1148
c) 2240
d) 6502
e) 2290
QUESTAQ 07
Considere as seguintes identidades:
) -—{e—c——f;-— = sec 2x
2-sec”x
1-senx T X
) —=yg ——=
cos X g[ 4 2}

Sen 2x cos x X
0] =

1+cost.l-cosx_ a E

S&o verdadeiras as seguintes identidades:

a) |, apenas

b) Il, apenas
c)lell, apenas
d) 1 e lll, apenas
e)l, e lll

QUESTAO 08
Com o objetivo de acabar com os estoques de uma determinada marca de geladeira, o gerente de uma loja
resolveu conceder um desconto de 8% sobre o valor da geladeira. Como sobraram algumas unidades, com a

chegada do Black Friday, o gerente da loja resolveu conceder um novo desconto de 5% sobre o novo valor.
Sendo assim, estes dois descontos correspondem a:

a) Um unico desconto de 13%.
b) Um tnico desconto de 40%.
¢) Um tnico desconto de 3%.

d) Um tnico desconto de 12,6%.
e) Um tnico desconto de 33,5%.
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QUESTAO 09

Para criagdo do curso de engenharia de produ¢do em um determinado Campus do IFMG, é necessario uma
comissdo formada por trés de seus 20 professores, sendo esta composta por um presidente, um vice presidente
e um secretério. O nlimero de comissdes que poder3o ser formadas é:

a) 1140
b) 6840
c) 2280
d) 3420
e) 60

QUESTAO 10

Ao utilizar o processo de linearizagdo (Polinémio de Taylor de grau 1) em torno de x =4 com o intuito de
aproximar a raiz quadrada de 3, obteve-se que o valor aproximado desta raiz é:

a) 1,25
b) 1,73
¢) 1,75
d) 2,00
e) 2,50

QUESTAO 11
0O Volume do tetraedro limitado pelos planos x=y, y=0, z=0 e 2x+3y+2z =6 é:

a) 36 uc
b) 18 uc
¢) 6uc
d) 3,6 uc
e) 2,4 uc

Observacdo: uc = unidades ciitbicas

QUESTAO 12

O trabalho realizado pelo campo de forgas I:'" =xi+ zf+y§ para mover uma particula ao longo da curva
rt)= =260+t +t*kcom0 <t < 16

a) -1
-2
b)-;}—
c) 0
d) 3
e) 6

Concurso Publico Edital 111/2016 — Area/Disciplina Matematica

Pagina 5 de 11




QUESTAQD 13

0 )
, . ; n! e . - .
Seja a série numérica Zé{—))—', onde & é inteiro positivo. Nestas condigbes pode-se afirmar que:
n=] \K1J!

a) a série converge Vi € T7;

b) a série converge ¥k € T — {1}

c) converge apenas para k = 1;

d) converge para 0 ;

e) ndo existe k nas condicdes do enunciado tal que a série seja convergente.

QUESTAO 14
Seja T uma transformagdo de um espago afyt ao espaco B* onde as fungbes coordenadas que constituem T s3o

X = f"i {“' B, ¥y E), y= fz(ﬂm B, Y, 5}: zZ=f3 {G, B, ¥ §) e

w = fi{a, B, v,%). O Jacobiano desta transformac&o T é dado pelo determinante

8 8B By 8%
8{x 9:5‘!‘!;\4; a -] 8y 2t | . - o~

/= 8(qaﬂ;= @: 85 e; aj . Considere assim as fungdes coordenadas

o fe= B By B

da @ a8y ozl

x=a+pB,yv=a+y z=afew = afyt Pode-se afirmar que o Jacobiano desta transformagdo é:
a) s (B+y)

b)a?BE

c)d+a+i+yEB+a)+apE+y)

d) ayE(B— o)

)k
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QUESTAO 15
Dizemos que duas retas sdo incidentes se estas possuirem pontos em comum. Sejam as retas
ni{sena+ Lx—y=—1le r:{cosat— 1)x + ¥ = 2 onde a é um pardmetro real. Nestas condigBes, para que as
retas NAO sejam incidentes os valores de « devem ser:
Smo -
a)— + 2kncomk € E;
b) 2kmecomk € T;
c)§+ kmrecomk € Z;

d)§+ 2kmcomk € T;

an '
e)-;'l'?mcomk €L

QUESTAO 16

Deseja-se calcular a area lateral de um muro (apenas um dos lados) de um estadio. Sabe-se que este foi projetado
inspirado segundo um cilindro eliptico com equagdo do tipo () x? + 4y* = 4a? cortado por um plano cuja
equacdo é do tipo (B) x + ¥+ z=4a, onde a é uma constante positiva. Ou seja, sua base é descrita por uma
curva do tipo ct e sua altura para cada ponto de & dada pela equagdo do tipo 3. Nestas condi¢des a férmula
integral que descreve a area requerida é:

el STy pugws.
a) [ g dx

y and-xd

pRe T
b) S oa sl dydx
2

Eyry
2a i AR T -
- E
C) -Zc:f

wyagdex®

f: Ry dzdydx

-3

d)a? J, (4 ~ 2cost — sent)\3senZt + 1dt

e) Jjﬂf;(t“’ +4u?, —t —u,t) - (=2t + 8y, 1, u?)dudt
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QUESTAO 17
Considere um tridngulo como o do desenho abaixo:

C

ja0>,

Sabe-se que 4 = 61° e € = 89°. Se considerarmos m{AE)=y, m{BC)=a e m{AC)= [, a 4rea deste
tridngulo é:

awEey

= I

QUESTAO 18
Acerca dos conjuntos dos niimeros complexos analise as sentencgas:
l. z+Z=2Re(2)
I z¢=~-1
z .

1. = |z|?

1

As sentengas verdadeiras s&o:

a) Apenas |;

b) Apenas a ll;
c) Apenas a lll;
d) Apenas l e ll;
e) Apenas | e Il

Observagdes: z representa um numero complexo qualquer, Z o conjugado deste e Re{z) sua parte real.
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QUESTAO 19
Considere a equagdo abaixo, definida sobre o conjunto dos nimeros complexos ©:

1 1 1
x 2x  3x | = 16, Nestas condi¢Bes, as solucdes desta equagdo s3o:
x? 4x?® 9x?

3] == ﬁ’iz;qz; -1+43i
b)2=+26 33 2+4/2
C) _lp G; 1

d)1-435 -2 1+43
e)—\3—1i 2i; V3-i

QUESTAO 20

1
O valor da integral J_

Neoosxvxi+l

1 cenix®i+z

a) —e
b)
02
d)0
e)2

QUESTAD 21

Sejam as funcBes reais f(x) =x? —1g{x) = |—xli_—1 O dominio da fungdo g © f é:
a)R

b)R—{++2, 0}

c) R={*1}

d) R - {0)

e) R —{+1, +2, 0}

QUESTAO 22

' i 1] 5 2 2 ; "
Dada a matrizT = [_1 ___1] de uma transformagdo linear de E* em [R*~. Seus autovalores associados s&o:

aj—-lel
b)—-2e2

c) —vZe«2
d)-tei

e) —2i e4/2i
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QUESTAD 23

Dada a matriz4 = [__11 ﬂ pode-se afirmar que 4°° é a matriz:
1
3o 1}
[~1024 0
0 [T _1024)
20 20
2 Y 20]
r0 1024
) 1024 0 )
o) 1024 1024 ]
L1024  —1024.
QUESTAO 24

Ao estudar equagdes diferenciais do tipo M{x, y)dx + N {x,v)dy = 0, as classificamos em duas classes 3 saber,
as equagbes diferenciais exatas e as n3o exatas. O critério para saber quando estas s3o exatas ou n3o & através
de derivadas parciais:

Se My = N, entSio a equagio é exata, caso contrario, dizemos que a mesma é n3o exata. Com relacdo 2

resolubilidade desta classe de equagdes diferenciais, em alguns casos onde a equago n3o é exata, podemos
torné-la exata por obtengdo de um fator integrante que ao ser multiplicado 4 equacdo a tornara exata. Nestes
IMy«Nx % Ny-M

y
& er(x,y):eJ. M dy.

casos as férmulas dos possiveis fatores integrantes s3o F; (x, y) =e

Considere a equagdo diferencial {x? + y¥)dx + {xy)dv = 0, com x > 0. Nestas condi¢Bes a soma das fungdes

Fx,y)+ Fylxy) &

a)x* + 32 +xy
b) x3y + xy®
o X P
v

c) Bniw—-——. v
d) xSyl py®
X 3»*};2
Wty
x¥a gyl

e)
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QUESTAO 25
Pensando em fazer uma economia, o senhor Aristides depositou uma quantia em dinheiro na caderneta de

poupangca. Sabendo-se que o montante na conta, apés t meses, é dado por M(t): C-2O’0 It onde, C éo
capital investido, podemos afirmar que o tempo minimo para duplicar a quantia depositada é:

a) 6 anos e 8 meses,
b) 7 anos e 6 meses.
c) 8 anos e 4 meses.
d) 9 anos e 3 meses.
e) 10 anos e 2 meses.
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